Fisica XIX

Verificacdo Suplementar - 2o semestre de 2009 (Turma da Manha)

None : _CTABARITO

la. questdo (2,5)

Considere um cubo de cortica que flutua na dgua com 1/5 de seu volume
submerso, Use esta informacdo para resolver o problema abaixo.

Um cubo de ferro estd agora preso por um fio, de massa desprezivel,
4 cortica e de forma que todo o sistema fique em equilibrioc na &gua, porém
completamente submerso. Veja figura abaixo. Para gue isso ocorra, mostre

{a) qual deve ser a razdo entre os volumes dos cubos de cortica
e de ferro. (1,5 pontos)

{b) qual deve ser a razdo entre suas massas. (1,0 ponto)

Use a densidade do ferro como sendo 8 vezes a densidade da dgua. = 1,”.?0\)‘ 3
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Za. questdo (2,5 pontos)

Uma onda de frequéncia 580Hz tem uma velocidade de 350m/s.

(a) supondo que a onda propague-se na direcdo positiva do eixo x e gue
em x=0 e t=o0 esteja na posicdo y(x,t)=0, escreva a equacdo de onda.
(8,5 pontos)

(b} gudo afastados estarao dois pontos que tenham uma diferenca de fase
de T3/3 rad ? (1,8 ponto)

[c) qual & a diferenca de fase entre dois deslocamentos, num determinado
ponto, em tempos separados de 1,88ms 7 (1,0 ponto)
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3a. guestdo (2,5 pontos)

Um gés monoatémico realiza uma expansao dos estado inicial (Po, Ve, To)
até (P,2Vo, T} através de trés processos distintes:

(1} isobarico
(2) isotérmico
(3) adiabdtico

{a) Quais os valores de P e T em termos de Po e To 7
(1,8 pontos)

{b) Esboce em um sd grafico os diagramas P x V para o5 3 processos,
indicando cada deles com uma seta. (0,7 pontos)
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da. guestao (2,5)

Considere uma maguina descrita pelo ciclo cujos valores para trabalho
e troca de calor sdo relacionados na tabela abaixo.
0 rendimento desta maquina & de 25%.

(a) Preencha os vazios da tabela (2,0 pontos)

(b) esboce o diagrama P x V deste ciclo,

indicando seus processos. (0,5 pontos)




